

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Вторник
30
НОЯБРЯ
1943 г.
№ 62
год издания 12
Цена 15 коп.

Дивеевский район выполнил план государственных закупок хлеба

Колхозники и колхозницы нашего района, воодушевленные историческим докладом тов. Сталина и победами Красной Армии, проявляют высокую сознательность и готовность ничего не пожалеть для Родины.

28 ноября с. г. установленный план хлебозакупок район выполнил полностью. Колхозы, колхозники и колхозницы района продали государству 1520 тонн хлеба. На государственные склады вывезено 625 тонн.

Продажа хлеба и вывозка его на пункты продолжается.

Больше хлеба Родине и фронту!

ПАТРИОТИЗМ КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА

В своем историческом докладе 6 ноября 1943 г. тов. Сталин сказал: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается продовольствием, а промышленность сырьем, то в этом сказались сила и жизнеспособность колхозного строя, патриотизм КОЛХОЗНОГО КРЕСТЬЯНСТВА».

Вождь и учитель тов. Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству. А это значит такая оценка дана и колхозникам нашего района. Колхозники и колхозницы нашего района дали два с половиной миллиона руб. на строительство танков и самолетов, район досрочно выполнил хлебопоставки государству. Родина не забудет той помощи, которую оказывают люди нашего района героической Красной Армии, которая неустанно гонит врага на Запад.

Сейчас в нашей Горьковской области а, следовательно, и в районе проводится важная и ответственной кампания — закупки хлеба государству. Уже первые дни показали организованность и сплоченность колхозников и колхозниц нашего района. Всюду проявляется огромное желание продать хлеб государству. Да это и понятно почему. Для каждого ясно, что хлеб — это те же снаряды, что хлеб — это помощь фронту. Вот этим и объясняется единодушие наших колхозников и колхозниц. Особенно в колхозах таких советов, как Яковлевского, где продано государству колхозами и колхозниками 7125 пудов хлеба, Елизарьевского, где продано 7008 пудов, Кременковского, где продано 16000 пудов хлеба, Вертьяновского, где продано 18176 пудов.

О великом патриотизме говорят такие факты: председатель Силинского колхоза т. Базавев продал из своих запасов 60 пудов хлеба, председатель Покровского колхоза т. Блюканов — 48 пудов, колхозница Черноозерского колхоза Кулакова Т. С. — 60 пудов, 65-летний Смирнов Алексей Егорович из Н. Кашинского колхоза продал государству 12 пудов хлеба. И таких примеров множество.

Своей самоотверженной работой колхозники и колхозницы нашего района не раз доказывали нашему правительству, нашей большевистской партии и великому Сталину свою готовность все отдать для скорейшей победы над врагом. Активная продажа хлеба государству еще раз подтверждает эту истину.

Воодушевленные победами нашей героической Красной Армии, под руководством мудрого полководца тов. Сталина колхозники и колхозницы нашего района вместе со всем народом нашей родины куют и приближают победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Все для фронта, все для разгрома врага!

Колхозы и колхозники района продали хлеба государству 1520 тонн

Колхозы и колхозники нашего района с большой активностью продают хлеб государству. На сегодня закуплено 1520 тонн. Особенно организованно проходят хлебозакупки в колхозах Яковлевского, Елизарьевского, Кременковского, Вертьяновского и ряда других сельсоветов.

Единодушие в продаже хлеба государству — это подлинное выражение патриотизма колхозников, это — показатель сплоченности нашего народа и его готовность всеми силами помогать нашей доблестной Красной Армии.

100 пудов — государству

Как подлинный патриот Отчизны поступил пастух Березинского колхоза МИХАИЛ ФЕДОРОВИЧ СИНЯКОВ. Из своих личных запасов он продал государству 100 пудов хлеба.

70-летний колхозник

Силинского колхоза АГАПОНОВ ФЕДОР ПЕТРОВИЧ продал государству 75 пудов хлеба. Колхозники и колхозницы! Берите пример с товарищей Синякова и Агапонова!

Передовики продажи хлеба государству

Из своих личных запасов колхозница Покровского колхоза красноармейка Кулакова Т. С. продала государству 60 пудов хлеба.

Инвалид Отечественной войны Левкин М. Ф. (Черноозерский колхоз) продал 42 пуда. Колхозник этого колхоза Филатов — 42 пуда.

Большую активность в продаже государству проявили колхозники пос. Моховой, Кременковского сельсовета. Колхозник Мочкаев Л. А. продал 46 пудов хлеба и Вдовини П. — 51 пуд, член правления Фатин Д. П. — 50 пудов, кладовщик Бобнева М. И. — 50 пудов, зав.

формой Шкин А. Л. — 56 пудов, пред. колхоза Савельев Н. М. — 41 пуд.

33 пудов хлеба продал государству 72-летний колхозник Кониновского колхоза Голубев А. В., колхозница этого же колхоза Колганова О. Я. продала 30 пудов.

Колхоз Липовского колхоза Шаров А. Ф. продал государству 36 пудов хлеба из личных запасов.

Колхозник из артели «Вперед» Кузиев В. Ф. продал 26 пудов и Суров И. М. — 23 пуда. Честь и слава пламенным патриотам нашей Родины!

ГОЛОС СТАРИКА

На колхозное собрание пришел и он, 65-летний Алексей Егорович Смирнов. Он узнал, что проходит хлебозакупки и решил продать несколько пудов хлеба государству из своих запасов. Пять снопов у него находятся

в рядах Красной Армии. Вместе со всеми бойцами они куют победу над фашистскими захватчиками. На собрании он сказал:

— 12 пудов я продаю хлеба государству.

Н. Кашин. Акулов.

Вечер. В колхозный красный уголок дружно собираются женщины, старики, подростки. Каждый знает, что сегодня состоится колхозное собрание. К 7 часам красный уголок уже не вмещал людей.

— Начнем собрание? — обратился председатель колхоза т. Антипов к собравшимся.

— Начнем, — ответили ему.

Собрание началось. Тов. Антипов говорит, что обсудить надо один вопрос — о хлебозакупках. Он отмечает, что тов. Сталин в своем докладе 6 ноября с. г. дал высокую оценку труженикам тыла. А это значит такая оценка дана и колхозникам Яковлевского колхоза. И вот сейчас, когда проходят хлебозакупки, когда Родине надо помочь, яковлевцы покажут свою организованность.

Перым берет слово колхозник Николай Михайлович Коршунов.

— Для того, чтобы скорее разгромить врага, мы должны как

можно больше продать хлеба государству. Хлеб причитающийся мне на трудодни, я продаю государству и прошу других последовать моему примеру.

Его предложение поддерживают колхозники Коршунов А. М., звеньевые Коршунова А. З., Краснова А., бригадиры Лебедева А. М., Краснова А. М., Родина Е. В.

— Дайте мне слово, — поднимается Илюхин Алексей Михайлович. — Мне 76 лет, но я не хочу отставать от молодых. Мы живем спокойнее, чем наши бойцы на фронте. Поэтому им надо помогать. Вместе надо бить врага. Я так считаю: причитающийся на трудодни хлеб продадим государству. Этим скорее победы добьемся.

На собрании сказались единодушные колхозники. Решение бы-

ДЛЯ РОДНОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Вести о хлебозакупках колхозники колхозов Кониновского сельсовета встретили с большим воодушевлением. На состоявшихся собраниях колхозники выразили желание в больших размерах оказать помощь продажей своего хлеба государству.

Председатель Силинского колхоза т. Базавев продал из своих личных запасов 60 пудов хлеба. Председатель Стукловского колхоза т. Илюхин — 15 пудов, председатель Кониновского колхоза т. Золотова — 12 пудов.

М. Балихин.

СЕЛЬСОВЕТЫ, ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

Передовое место по проведению государственных закупок хлеба занимают:

— Вертьяновский сельский совет, где закуплено 2810 центнеров, из них 1072 центнера у колхозников.

— Кременковский сельский совет, где закуплено 2500 центнеров, из них 712 у колхозников.

— Яковлевский, где закуплено 1140 центнеров, из них 400 центнеров у колхозников.

— Елизарьевский, где закуплено 1008 центнеров, из них 340 у колхозников.

— Кониновский, где закуплено 1712 центнеров, из них 337 центнеров у колхозников.

По этим сельским советам должны равняться все остальные сельские советы района. Нет ничего дороже и благороднее, как помогать Отчизне и героической Красной Армии в ее борьбе с ненавистными фашистскими разбойниками.

Успех проведения хлебозакупок — это демонстрация силы и сплоченности народных масс нашей страны.

В ДВУХ КОЛХОЗАХ

до таково: 1875 пудов продать хлеба колхозом и 1250 пудов — колхозниками.

Когда началось колхозное собрание, председатель правления тов. Воробьев сказал:

— Товарищи! Стране нужен хлеб. И мы должны помочь. Из запасов колхоза и личных запасов колхозников надо продать государству несколько тысяч пудов хлеба. Возможности к этому есть. Лично сам я продаю 20 пудов.

Слово берет инвалид Отечественной войны Павел Петрович Таиров.

— Я был на фронте, — говорит он. — Потерял ноги, ранен в голову, так что пережил многое. И я знаю, как дорога помощь колхозников бойцам Красной Армии.

Успехи колхоза

Под водительством Сталина и охваченные радостью за успешное наступление Красной Армии, колхозники с. Балыкова образцово справились с сельхоз работами в этом году. Жнитво хлебов колхоз закончил одним из первых в районе, а 20 октября весь хлеб с площади 694 га был уже обмолочен.

Передовое место в колхозе по всем работам занимает первая бригада, которой руководит Гусихин И. П. Одной из первых она закончила весенний сев, за что получила переходящее красное знамя колхоза. Бригада удержала его и в дни уборочных работ.

Многие колхозники работали за двоих — троих. Так Шкилина М. М. и Смолякова Р. А. нормы выработки выполняли на 300 — 330 проц. Викторова М. И., Самсонова К. И. и Тенигина Ульяна на уборке хлебов выработку довели до 375 процентов.

Проникнутые сознанием долга перед родиной, колхозники работают под лозунгом: «Все для фронта! Все для разгрома врага!». План хлебозаготовок наш колхоз выполнил досрочно на 112 процентов, молокопоставок — на 114 проц., мясоставок — на 117 проц., яйцепоставок — на 101 проц. Картофелепоставки выполнили полностью как за колхоз, так и за колхозников. В сроки выполнены и другие государственные обязательства.

В текущем году наш колхоз сдал для бойцов Красной Армии 45 пар варежек, 35 пар носков, на изготовление теплых вещей послано 32 овчины, 20 кг шерсти. К 26 годовщине Октября послано 50 индивидуальных посылок.

Для каждого ясно, что там, где побывали фашистские изверги, они опустошили землю. И ныне освобожденные районы нуждаются в нашей помощи. Колхозникам Смоленской области наш колхоз послал 1 телку, 4 головы овец и т. д. И впредь будем помогать братьям и сестрам, побывавшим под игом немецких захватчиков.

И. П. Гусихин, пред. колхоза «Красная звезда», Яковлевского сельсовета.

Я поддерживаю инициативу передовиков нашего района и из личных запасов продаю государству 25 пудов хлеба.

Одни за другим говорят колхозники и выражают свою готовность всеми силами помогать фронту, нашей Родине. Колхозники Линева Борис Алексеевич продал 20 пудов, Борисов Михаил Матвеевич — 14 пудов. И таких патриотов в колхозе довольно много.

В принятом на собрании решении Основские колхозники отметили: сознавая долг перед Родиной, мы, колхозники, не пожалеем ничего для нашей любимой Красной Армии и в любую минуту окажем ей нужную помощь. Из колхозных запасов мы продаем государству 2500 пудов и из личных запасов колхозников 1250 пудов хлеба.

М. Заречный.

ЧУВСТВО ДОЛГА

Проникнутое чувством долга перед Родиной в деле быстрейшего разгрома врага и быстрейшего восстановления хозяйства в освобожденных от немецких оккупантов советских районах, элизарьевские колхозники и советско-колхозный актив по примеру кетовских и балахнинских колхозников продали государству 850 центнеров хлеба.

Выступающие на собрании колхозники-активисты говорили, что долг каждого колхозника всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии в освобождении временно оккупированных советских районов и в восстановлении жизни в них. И все колхозники решили продать государству хлеб из своих личных запасов. Швецов П. И. продал 556 кг. хлеба, Пухляков А. Т. — 550 кг, Жидкова А. В. — 250 кг. Ключевская Е. П. — 200 кг и ряд других. Только советско-колхозным активом колхоза продано 56 ц 63 кг хлеба государству.

Хлеб сдается на сыпные пункты.

Буланов.

ОТКЛИК КРЕМЕНКОВЦЕВ

Патриотический почин колхозников области, продавших государству хлеб, нашел горячий отклик среди колхозников и советско-колхозного актива Кременковского колхоза им. Молотова.

Кременковцы все, как один, продали хлеб государству. Войнов В. С. продал 350 кг, Володина Е. Т. — 275 кг, Ежова А. А. — 280 кг, Ботова А. А. — 325 кг, Морозов Е. И. — 260 кг, Балашников И. П. — 285 кг и др.

Всего нашим колхозом и колхозниками продано 7680 пудов хлеба государству и весь он сдан на государственный сыпной пункт.

П. Наянов, председатель колхоза.

ПАТРИОТИЗМ КОЛХОЗНИКОВ

Одобрив патриотический почин колхозников Кетовского и Балахнинского районов нашей области, продавших государству хлеб из своих личных запасов, рузановские колхозники сельхозартели «15 лет ВЛКСМ» решили продать государству 800 ц. хлеба.

Выступающий на собрании шестидесятилетний Волгин Карп Михайлович, у которого сын на фронте сражается с заклятым врагом, продал государству 37 пудов хлеба. Инвалид труда Дерюгин Ф. Н. — 28 пудов, Бородинков Н. Н. — 16 пудов и т. д.

На сегодня хлеб государству сдан полностью.

А. Касаткин.

ЗАПАСЫ—ГОСУДАРСТВУ

Сообщение о хлебозакупках оживленно встретили полуночиновские колхозники. Выступивший на общем собрании колхозников 66-ти летний Шевлягин Иван Леонтьевич, у которого сын на фронте, продал государству 5 ц. хлеба из личных запасов. Его примеру последовал целый ряд колхозников и колхозниц, продавших государству по 12—15 и более пудов хлеба.

Проданные 200 ц. хлеба из личных запасов колхозников и 200 ц.—из колхозного фонда колхозники вывозят на государственные сыпные пункты.

И. Таланов.

Роль района в Отечественной войне

Увеличение посевных площадей

С первых дней Великой Отечественной войны тов. Сталин призвал советский народ самоотверженно трудиться во славу Родины, во имя победы над заклятым врагом. И труженики тыла на этот призыв вождя ответили замечательными делами, сплочением своих сил, проявлением исключительно патриотизма.

— Все для фронта, все для разгрома врага! — под этим лозунгом работает рабочий класс и колхозное крестьянство.

Наш Дивеевский район чисто сельскохозяйственный. Посмотрим, какова его роль в нынешней Отечественной войне, с каким энтузиазмом работают колхозники.

В прошлую мировую войну посевная площадь не увеличилась, а сократилась. Это понятно почему. Война всей своей тяжестью ложилась на плечи крестьянства. Закон того времени был таков: хозяин со двора — нужда во двор. Солдатка, оставшаяся тогда хозяйствовать в своем единолич-

ном хозяйстве, не в силах была справиться с трудностями, которые рождала война.

Другая картина сейчас. В колхозном строе видна сила и жизненность, он породил патриотизм колхозного крестьянства. За время войны посевная площадь в нашем районе увеличилась на 12,8 проц. Площадь посева озимых увеличилась на 7,6 проц., яровых — на 6,2 проц.

Особенно посевная площадь увеличилась в колхозах: Вертьяновского сельсовета — на 402 гектара, Яковлевского сельсовета — на 514 гектаров, Кременковского — на 220 гектаров и т. д.

Увеличив посевную площадь, колхозники района добились повышения урожайности. Так по сравнению с 1940 годом урожайность полей повысилась на 27 проц. Это значит, возрастает помощь продовольствием Красной Армии и сырьем для промышленности.

П. Рубина.

ВСЯ МОЛОДЕЖЬ, — НА ЛЫЖИ!

Зима началась. Третий зимний спортивный сезон мы встречаем в суровой обстановке Отечественной войны.

Война не ограничила размах массово-спортивной работы в нашей стране. Молодежь наглядно убедились, насколько важно заниматься спортом, какое значение приобрели лыжники на фронте.

В прошлый сезон наша молодежь неплохо занималась зимним спортом. 2567 человек участвовало в 3-м комсомольско-профсоюзном кроссе, из них 2491 чел. сдал нормы. 20 товарищей получили премии и почетные грамоты райкома ВЛКСМ. Хороших показателей добились такие товарищи: Романов А. И. — ученик Дивеевской средней школы 10 километров прошел в 54 минуты, Шевлягин И. А. — ученик той же школы 10 километров прошел в 51 минуту. Ученик Елизарьевской неполной средней школы Цыпленков И. П. 10 км. прошел в 49 минут.

Наилучшую организацию проведения лыжного кросса показали Дивеевская средняя школа, пед-

училище, Б.-Череватовская НСШ и в совхозе «Сатис». Наряду с этим нашлись такие комсомольские и партийные организации, которые невнимательно отнеслись к лыжному кроссу. Особенно это проявилось со стороны Ореховских руководителей.

В нынешнем году ЦК ВЛКСМ решил провести обязательную военно-лыжную подготовку комсомольцев. Каждый комсомолец и комсомолка, способные ходить на лыжах, обязаны пройти учебный минимум по 20 часовой программе. Кто сдал зачеты по этой программе, должен пройти обучение по новой 30 часовой программе.

Проведение этих мероприятий возлагает большую ответственность на комсомольские организации. В военнотыльную подготовку надо вовлечь всю несоюзную молодежь, способную ходить на лыжах. Уже сейчас надо принять меры к изготовлению и ремонту лыж, взяться за укомплектование военнизированных лыжных формирований и т. д.

Г. Горшков, секретарь РК ВЛКСМ.

Обзор стенной печати

ЛИЦО ГАЗЕТЫ

Стенная газета в колхозе является одним из лучших средств воспитания колхозных масс в духе преданности нашей родине, в духе патриотизма. Она является как бы зеркалом, отражающим жизнь и дела артельного хозяйства. Показ лучших людей, широкое освещение опыта их работы, критика недостатков — все это с успехом можно отображать в стенной печати.

Стенная газета Ивановского колхоза «Культура» может служить хорошим примером для других газет. Красочное оформление привлекает читателя к газете. Но дело не только в умелом оформлении. Эта газета хороша и по содержанию. Кроме этого она выступает по самым разнообразным вопросам, вникая во все детали колхозного производства.

Передовые статьи этой газеты пишутся коротко и содержательно. Затем помещается много заметок, коротких и простых, отображающих действительность. В дни проведения весеннего сева газета все свое внимание направляет на проведение этой кампании. Вот один из номеров. Передовая озаглавлена: «Повысить качество сева». В заметке «Равняйтесь по передовым» говорится: «Лучше всех на севе в колхозе работают такие товарищи: Моляков П. Ф. — вспахивает по 0,84 га, Шуйн А. А. — 0,84 га, Козин И. Н. — 0,83 га». В этом же номере говорится о 5-й бригаде, о ее плохой работе на севе. Здесь же говорится о непродуманном труде отдельных колхозников, о мелкой пахоте и какой вред она приносит.

И так из номера в номер. И газета сыграла большую роль в сокращении сроков весеннего сева.

Во время подъема паров газета не оставалась в роли постороннего наблюдателя. Один из номеров начинается такой шапкой (общим заголовком): «Кто срывает подъем паров». В коротких заметках показаны виновники срыва. Из поля зрения не выходит и тракторная бригада. Газета отмечает, что 3

июля трактористы Ялин и Комаров наполнили пьяные, сорвав работу. Под заметкой помещена карикатура, и под ней подпись: «Что нам парить и пахатъ, лучше водки поглотать».

18 июля уже выпускается 10-й номер с призывом: «Все силы на уборку урожая!» Этому вопросу посвящен весь номер. Здесь говорится о повышении темпов жнитва, о полном использовании жнеек, о передовиках уборки. Помещена сводка, показывающая дела бригад. В разделе «Новости района» газета ставит в известность колхозников: «Березовский и Балыковский колхозы закончили жнитво ржи».

(из газеты «Ударник»).

В последующих номерах газета по-боевому ставит вопросы скорейшей уборки хлебов. В одном из номеров газета ярко и убедительно извещает: «Вчера лучше всех работали на жнитве». Под этим заголовком говорится о людях, перевыполняющих нормы.

Большую роль газета сыграла в проведении озимого сева, в проведении молотбы и особенно хлебозаготовок. Так что в досрочном выполнении хлебозаготовок, в быстром проведении молотбы и др. работ большая заслуга колхозной стенной газеты и редактора — фронтовика Михаила Ивановича Марагина.

К большому сожалению сейчас стенная газета в этом колхозе не выпускается, потому что т. Марагин выбыл из села. Парторганизация должна принять меры к тому, чтобы редактор был избран и продолжал выпускать боевую газету.

Сейчас проводится весьма важная кампания — хлебозакупки. Вся стенная печать района этому вопросу должна уделить исключительно серьезное внимание.

По следам выступлений

„Банная напевы“

Под таким заголовком в №56 газеты «Ударник» от 29 октября с. г. был помещен маленький фельетон. Отмечалось, что в общественной бане часто не было воды, тазы приносили в негодность, со стороны банщика допускалась грубость.

Отдел коммунального хозяйства сообщил, что со стороны его приняты необходимые меры к нормальной работе бани. Перебоев в воде сейчас нет, производится ремонт тазов. Банщик Подувальцев за проявление грубости предупрежден.

Отв. редактор
М. П. ПЕРОВ.

ПРОПАЛА свинья, белой масти, весом примерно в 4 пуда.

Знающих о местонахождении просьба сообщить по адресу: с. Яковлевка, колхоз им. Наркомзема, правлению.

ПРАВЛЕНИЕ.

Тип. газ. «Ударник» с Дивеево МЦ 02873, Зак. № 8



Убийство Зои Космодемьянской

2 года назад 29 ноября 1941 года, в селе Петричево недалеко от Москвы, немецкие изверги повесили славную советскую патриотку, верную дочь Ленинско-Сталинского комсомола Зою Космодемьянскую («Таню»). Недавно у офицера германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Потапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены минуты убийства фашистскими палачами Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на пленку все детали убийства. Мы публикуем две из этих фотографий.

Слева — виселицы. Зоя оборачивается к своим убийцам и говорит: «Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете».

Справа — фашистские убийцы сделали свое подлое дело.